

红罐王老吉与加多宝产品高度相似 加多宝欲起诉广药集团

□本报记者 李香才

广药集团与加多宝之间的“王老吉”商标之争不但没有丝毫平息的迹象，反而随着广药集团新装王老吉凉茶的推出而愈演愈烈。6月3日广药集团如期推出红罐王老吉产品，外观设计与原加多宝王老吉凉茶非常相似。对此，加多宝表示将起诉广药集团，并进行相关索赔。

硝烟再起

继5月28日加多宝在北京推出红罐凉茶新产品之后，广药集团紧随其后，6月3日在北京推出新装红罐王老吉。在新装上市仪式上，广药集团正式授权王老吉大健康产业公司操盘运作红罐和红瓶王老吉。

中利科技3.7亿
转让意大利电站

中利科技 002309)公告，控股子公司中利腾晖光伏科技有限公司的子公司腾晖电力瑞士有限公司与生态能源世界有限责任公司于5月31日签订了《股权转让协议》。

协议主要内容为生态能源世界有限责任公司收购一座24兆瓦光伏电站100%股权，收购金额约3.7亿人民币。该电站是由瑞士腾晖在意大利卡坦扎罗省圣弗洛罗市建造的，已于5月17日建成并网。协议生效的前提是该电站需在2012年12月31日前获得意大利电力机构GSE关于上网电价补贴的批准。

公司表示，合同金额占中利科技2011年度经审计营业收入的7.71%，合同履行将对2012年经营业绩产生积极影响，同时将对中利腾晖开拓海外电站市场业务具有积极意义。(李巍 丁菲)

齐翔腾达10万吨
丁二烯项目投产

齐翔腾达 002408)公告，公司使用部分超募资金投资建设年产10万吨丁二烯项目已经基本建设完成并投料开车产出合格产品，实现一次投料开车成功。

公告称，公司2010年第一次临时股东大会和2010年度股东大会分别审议通过了《关于使用部分超募资金投资建设年产7万吨丁二烯项目的议案》和《关于变更年产7万吨丁二烯项目建设规模的议案》，同意公司使用部分超募资金投资建设年产10万吨丁二烯项目，项目计划总投资约3.98亿元，其中，使用超募资金2.93亿元。

公司表示，将进一步完善相关工艺参数调试、优化，提高装置生产运行水平。该项目的投产进一步丰富了公司产业链，将提高经济效益和综合竞争能力。(张洁)

川投能源官地
水电站二机组运行

川投能源 600674)公告，公司持股48%、国投电力 600886)控股52%的二滩水电开发有限责任公司报告，雅砻江流域梯级开发项目官地水电站2#机组于5月28日1点12分开始进入72小时试运行，5月31日1点12分结束72小时试运行，转入商业运行。

公告显示，官地水电站共安装4台60万千瓦混流式水轮发电机组，总装机容量240万千瓦，国家核准概算总投资为159.93亿元，计划将在2013年全面投产。官地水电站首台机组已于3月30日投入商业运行。(张洁)

□本报记者 李香才

长江传媒 600757)公布定向增发方案，公司拟向不超过10名特定投资者非公开发行股票不

值得注意的是，广药此次推出新装王老吉产品外观与之前加多宝生产的王老吉极为相似，仍然延续了此前的红色罐体，“王老吉”三字为黄色，红底黄字罐身添加了中国结等元素，罐体下方换成了“广药集团”字样。而广药集团新产品的口味和此前加多宝王老吉也非常相似。

在宣传口号上面，广药集团更加突出了“王老吉”。此前，加多宝提出口号为“怕上火喝王老吉”，广药集团新产品宣传口号定为“凉茶就喝王老吉”、“凉茶始祖王老吉”。实际上，5月28日加多宝推出凉茶新产品之后，其宣传口号也有所变化，突出了“正宗凉茶”和“加多宝出品”，口号定为“怕上火喝正宗凉茶”。两家公司新产品宣传口号可谓火药味十足。

加多宝将起诉

对于广药集团推出新产品一事，加多宝相关人士对中国证券报记者表示，加多宝将从三个方面对广药集团提起诉讼，并进行索赔。

首先，鉴于广药集团推出的红罐王老吉与加多宝产品高度相似，这一行为已经侵犯了加多宝

对于新王老吉的市场前景，广药集团表示，设定的目标为2017年实现销售额300亿元，2020年实现600亿元。根据广药的说法，目前新王老吉的经营团队已经组建完成，从各个经销商处收取的预收款也大大好于预期。而此前，加多宝相关人士也曾表示，十几年的合作，已经和经销商队伍建立了良好的关系，强大的经销网络是加多宝最坚强的后盾。

红罐装潢专利权，对此，加多宝将对广药集团进行起诉并索赔。而目前加多宝律师团正在搜集相关资料和证据，并根据相关资料确定具体的索赔金额。

其次，继5月9日王老吉商标被裁定归属广药集团后，加多宝5月17日已向北京市第一中级法院提起了撤销该裁决的申请，并已依法立案。加多宝方面表示，在法院重新做出裁定之前，加多宝原来的商标使用权还是合法的，广药集团无权推广王老吉字样的红罐产品。广药集团在此期间推出红罐王老吉产品，实际上是不合乎法规的。

最后，加多宝方面表示，王老吉商标目前品牌价值为1080亿元，广药集团收回商标之后，加多宝有要求对方对加多宝长期巨

额的投入做出补偿。至于具体补偿金额，加多宝表示将进行进一步的核算和研究。

有律师表示，法院应在受理撤销裁决申请之日起两个月内作出撤销裁决或者驳回申请的裁定。在法院公布裁决结果之前，原判决法律效力暂时中止执行，这也意味着加多宝仍拥有“王老吉”商标使用权。广药集团在市场上推广标有王老吉字样的红罐凉茶，涉嫌侵犯外观设计权利人的专利权，加多宝提出索赔是合理的。

据了解，从2002年开始，加多宝对王老吉品牌开始下大力气投入品牌推广，并迅速打开了市场。公开数据显示，加多宝2002年销售额不到2亿元，2007年已经飙升到50多亿元，2008年更是达到140亿元。

大股东债权人接手ST天龙

□本报记者 姚轩杰

青岛太和恒顺业已申请法院强制执行东莞金正应付代偿协议项下债权本息、违约金及公证费用等债权，东莞金正拟以持有ST天龙3810.7万股股份及附属权益折价152亿元冲抵上述债权。

ST天龙2011年年报显示，东莞金正持有ST天龙约3810.7万股股份，占比18.82%，为控股股东。太原市国资委持股4.59%，是ST天龙第二大股东。截至6月1日收盘，ST天龙股价为4.18元/股，东莞金正质押3810.7万股股份的市值约在1.6亿元。ST天龙已连续三年归属于上市公司股东的所有者权益为负，依照退市新规，其退市风险加剧。

科力远调整收购鸿源稀土计划

□本报记者 姚轩杰

科力远 600478)重大资产重组有了新变化。公司称，5月7日曾公告的重大资产重组方案由于涉及工商变更、股权过户等程序，增加交易成本。经交易双方协商，拟修改为：公司向交易对方定向发行股份购买其持有的益阳鸿源稀土有限责任公司部分股权，同时，向其他特定投资者非公开发行股份募集配套资金，用于购买交易对方持有的剩余益阳鸿源稀土有限责任公司股权和补充流动资金。重组完成后，公司持有益阳鸿源稀土100%股权。

公司称，本次重大资产重组不会导致公司实际控制人发生变更。公司股票将继续停牌，预计在6月7日之前披露重组预案后恢复交易。

稀土概念致股价异动
鼎立股份公布核查结果

□本报记者 李香才

受稀土概念的带动，鼎立股份 600614)近期股票价格异常波动，公司自5月31日开市起停牌，并开展相关内部核查工作。公司称，停牌核查期间，经向控股股东和实际控制人核实，没有应予以披露而未披露的事项。短短四个交易日内，公司股价从12.08元/股上涨到16.39元/股，涨幅高达35.68%。

公告称，公司已获得控股股东鼎立控股集团股份有限公司以多轮并购意向谈判。山东黄金集团对盛大矿业及天承矿业所拥有的黄金资源关注已久。据了解，盛大矿业和天承矿业拥有的黄金资源位于山东黄金所属的核心矿山焦家金矿和新城金矿矿床深部和周边。出于整合战略的需要，自2003年以来，山东黄金集团就与该矿权持有人进行了多轮并购意向谈判。

山东黄金集团表示，此次并购完成后将对莱州地区的黄金资源进行统一整合、规划建设，将原规划建设3个日处理规模1-1.5万吨的大型矿山调整为4个，为未来升级为日处理规模6-12万吨的世界级超大型黄金矿山奠定基础。

中联重科
拟申请授信融资不超1400亿

□本报记者 姚轩杰

中联重科 000157)公告，结合2012年度公司业务融资需求，经董事会审议并通过，公司拟向有关银行申请信用(授信)及融资业务，总规模不超过1400亿元，包括流动资金贷款、按揭业务、融资租赁、各类保函等银行相关业务。

中联重科2011年年报显示，截至2011年12月31日，公司货币资金为177.45亿元。今年以来，中

联重科出售环卫机械业务公司专注工程机械主业发展，表示要在未来5到10年，进入全球工程机械前三。这一目标需要投入足够资金与资源。而且，今年以来，公司工程机械的出货量和销售增长明显。一季报显示，公司土方机械销售同比增长超过20%。5月30日，公司第一批80台挖掘机交付内蒙古客户，这是中联重科土方机械成立以来单笔最大销售订单，创造了挖掘机行业单笔销售200台的新纪录。

华工科技遭证监会立案调查

□本报记者 李香才

华工科技 000988)公告，公司接到中国证券监督管理委员会调查通知书，调查对象为公司董事长马新强、董事会秘书刘卫、独立董事骆晓鸣及公司董事、高级管理人员持股的武汉新金石投资管理有限公司。华工科技表示，将根据监管部门的要求，全力配合调查工作，并及时履行信息披露义务。

公告显示，此次调查原因包括马新强涉嫌违反相关证券法律法规、刘卫涉嫌内幕交易、骆晓鸣涉嫌违反证券法律法规，武汉新金石投资管理有限公司则因其证券账户涉嫌内幕交易。

公开资料显示，新金石设立于2011年11月30日，由马新强、刘

卫等10位华工科技骨干员工以及

湖北劲牌投资有限公司共计21名

股东共同出资组建，主要经营范围

包括对高新技术产业及项目的投

资、实业投资及投资企业的建设

和投资咨询。湖北劲牌投资有

限公司系劲牌有限公司的全资子

公司，成立于2004年4月29日，注

册资本8000万元，主要从事矿业

投资、国内商品贸易投资、金融投

资及采矿技术咨询服务。

华工科技公告显示，新金石公

司于1月10日-11日买入407.04万股

华工科技股票，成交均价13.51元/股；2月13日再次买入37.26万股，成

交均价为14.93元/股；3月5日买入

100.61万股，成交均价为16.69元/股。三次累计买入华工科技544.90万股，占其总股本的1.2229%。

大股东为事故责任方
凌钢股份获赔3500万元

□本报记者 姚轩杰

铁集团向公司提供的焦炭质量下滑造成，由于3#、4#高炉失常，影响3#高炉产量9054吨，4#高炉3800吨，给公司造成直接经济损失3500万元。根据双方签署的协议及其附件规定，凌源钢铁集团同意在2012年6月底前赔偿公司直接经济损失3500万元。

中石化招商地产回应审计署报告

□本报记者 姚轩杰

中国石化(600028)公告，近日国家审计署对控股股东中国石油化工集团公司2010年财务收支情况进行了审计，发现中国石化所属天津分公司未及时确认代建100万吨/年乙烯及配套项目的净收益，导致2010年少计税前利润

14.4亿元。中国石化认为，自2006年起天津分公司负责建设的100万吨/年乙烯及配套项目，于2010年按协议约定将该项目转让给中国石化新成立的一家合营公司——中沙(天津)石化有限公司。2010年底，由于该项目尚未完成竣工决算，天津分公司没有为该项目转

让确认收益。2011年，随着该项目竣工结算进展，天津分公司按照竣工结算确认了项目建设成本，同时确认了转让收益。公司表示，本次审计发现的问题，对公司整体经营业绩和财务状况没有重大影响。

此外，招商地产 000024)控股子公司深圳招商华侨城投资有

限公司因与施工单位的工程结算延迟等原因，导致招华公司2010年度已经预提的土地增值税清算款3.02亿元暂未清缴。公司表示，自收到税务部门清算通知书后，招华公司已聘请税务师事务所开展土地增值税的审查鉴证和出具报告等工作，目前正与税务机关协商对土地增值税清算做出安排。

公告还称，此次美国商务部发布的反补贴税率为初裁结果，根据美国反补贴调查程序，预计最多5个月内将发布最终裁定结果。

□本报记者 李香才

天顺风能 002531)就美国对中国应用级风塔发起反补贴调查初裁结果进行了说明，称初裁结果对公司已经签订出口美国订单的执行没有影响，但对后续出口订单会带来不利影响。

公告称，美国风塔贸易联盟于2011年12月29日向美国商务部和美国国际贸易委员会提起申

请，要求对来自中国和越南的应用级风塔产品启动反倾销、反补贴(双反)调查。5月30日，美国商务部公布了对中国输美应用级风塔双反调查的反补贴初步裁定结果，决定对公司适用26%的临时反补贴税率。

公司在美国商务部公布的调查期内，即去年全年向美国出口的应用级风塔产品销售收入为36391万元，约占公司年度营业收入的38.64%。美国本次反补贴的初裁结果对公司已经签订出口美国订单的执行没有影响，但对后续出口订单会带来不利影响。

天顺风能表示，公司已开始设立印度和欧洲生产基地，以减少本次双反可能对公司在美

场业务发展带来的不利影响。同时，公司也将继续加大对其他国家及国内市场的销售，进一步减少双反调查对公司业务的影响。

目前，公司生产订单饱满，本次双反短期内对公司业绩不会造成影响。

公告还称，此次美国商务部发布的反补贴税率为初裁结果，根据美国反补贴调查程序，预计最多5个月内将发布最终裁定结果。

ST祥龙将获注产业园区资产

□本报记者 李香才

因筹划资产重组停牌的ST祥龙 600769)公布了重组进展，公司拟获注产业园区开发类资产。不过由于重组涉及面较广，公司

股票继续停牌一个月。公告称，停牌期间，公司与控股股东武汉葛化集团有限公司及相关各方积极推动资产重组事项，目前初步确定重组方式为向上市公司注入产业园区开

发类资产。不过，鉴于本次资产重组的相关事项存在较大的不确定性，涉及层面比较广，方案的商讨、论证、完善及向有关部门咨询所需时间较长，经公司申请，股票6月4日起继续停牌一个月。待相关事项

确定后公司将及时公告并复牌。

5月3日，ST祥龙公告称，葛化集团正在筹划涉及ST祥龙的重大资产重组事项，并称30天内召开董事会审议重组预案。而目前看来，重组方案的审议至少还将延后一个月。

长江传媒定增募资11.89亿元

□本报记者 李香才

长江传媒 600757)公布定向增发方案，公司拟向不超过10名特定投资者非公开发行股票不

超过1.6亿股，发行价格不低于7.43元/股。拟募集资金金额不超过11.89亿元，扣除发行费用后的募集资金将用于大型跨区域连锁文化MALL一期项目、教育数

字内容服务运营平台项目、长江数字即时印刷连锁网络项目、跨区域文化智慧物流服务平台、体验式学前教育数字内容全程服务项目、银兴连锁影城项目、数